

100元起投, 收益高于定期存款

农行等7家银行均可认购浙江省政府债券

记者 吴恩慧 通讯员 任作东

“什么时候可以买? 有没有风险?”这几天,不少投资者来到农行浙江省分行多家网点,不约而同地咨询关于浙江省政府债券的情况。

3月22日起,作为全国首批试点省份之一,浙江将通过商业银行柜台市场发行浙江省政府债券。

经前期各家银行申请、省财政厅评估,农业银行成为首批七家浙江省政府债券柜台发行承办银行之一。

农行浙江省分行相关工作人员表示,对于个人投资者而言,投资门槛低,起购金额仅为100元,最小递增单位也是100元面值。

3月22日发行 100元起投 市民理财又多了一种选择

“很多投资者都来问,什么是地方政府债券,这也是这两天我们回答最多的问题。”农行浙江省分行相关工作人员说,通俗的讲,开展地方政府债券柜台业务,就是个人和中小机构通过商业银行营业网点、网银等渠道认购或买卖地方政府债券。

根据2019年浙江省政府债券发行计划安排,本期专项债券发行面值总额不超过22亿元,其中通过商业银行柜台计划发行面值不超过11亿元,品种为5年期记账式固定利率附息债,债券代码为“1905075”,债券简称为“19浙江债04”。

据农行浙江省分行相关工作人员介绍,此次债券的发行日期是3月22日,3月25日-27日在柜台销售,起息日为3月28日,上市日为4月1日;每年3月28日(节假日顺延)支付利息,2024年3月28日偿还本金并支付最后一次利息,期限5年。

农行等7家银行均可认购 收益预期在3.12%-3.36%区间

那么本期债券有哪些认购渠道? 收益率怎么样,这些是市民关注的核心问题。据了解,本期浙江省政府债券柜台业务承办银行共7家,分别是工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、兴业银行、浦发银行,认购网点数量超过3700个,同时网上银行、手机银行的开通让投资者足不出户便可轻松认购、交易。3月25日-3月27日,普通市民和中小机构投资者可以到这7家银行的营业网点或通过电子渠道(包括企业网上银行和手机银行)认购。上市日后,投资者可根据双边报价机制,进行自由买卖,柜台交易实行T+0结算。

“市民最关注的还是收益率,因为这关系到这份投资值不值。”农行工作人员说,本期发行的票面利率将于3月22日通过银行间、交易所市场面向这次的发行承销团公开招标确定。

从2019年2月份全国地方政府债券的发行结果来看,5年期债券平均发行利率为3.19%,高于5年期国债平均利率(2.93%)26个基点。

而据省财政厅透露,本次债券的收益预期3.12%到3.36%之间。对企业客户,地方债收益可以免征所得税和增值税,还原税后企业客户收益率大约在4.41%到4.75%之间。

安全性高 流通性好 农行“债市宝”助力本期债券发行

相比其他理财产品,本期债券优势明显吗? 除了关注收益,也有很多投资者关注债券是否具有更大的优势。

农行浙江省分行相关工作人员说:“由于浙江省财政实力雄厚、财政收入实现质量高、资金偿付能力强,本次发行的浙江省政府专项债券安全性很高,债券评级为AAA,违约风险极低。对于个人投资者和中小机构投资者而言,它具有交易门槛低(100元起投)、安全性高、变现能力强(通过商业银行柜台认购的浙江省政府债券可在交易时段内随时买卖,交易资金实时清算)、免税政策优(财政部、国家税务总局对个人、机构投资者取得的浙江省政府债券利息所得免征所得税、增值税)等特点。”

值得一提的是,农业银行自2002年柜台债券市场诞生以来即积极参与市场建设,努力提升便民金融服务水平,着力为个人和企业客户打造优质的债券产品投资交易平台(“债市宝”)。为配合此次柜台地方债上线,农业银行浙江省分行积极参与政策制定,集结业务骨干力量,组建专项小组有序推进相关工作,加快推进系统建设,进一步丰富了“债市宝”债券品种和产品功能,为投资者提供柜面、网银、掌银等多渠道认购方式,同时,为投资者提供债券质押融资和二级做市报价等多种服务,满足不同客户多元投融资需求。



市民向农行网点工作人员咨询浙江省政府债券相关情况

3月新成立14只偏股型基金 新发基金1小时募资超350亿元

昨天,睿远成长价值混合基金刷屏,该基金募集总规模上限60亿元,结果到12点就募集超过350亿元。

“买个基金还这么困难。”昨天,杭州的陈先生想认购睿远成长价值基金,本来想买10万元,但这个基金销售远超预期,理财经理建议拿出30万元认购,“这样配售比例会高点,但也不一定能配到10万元。”

开卖首日1小时内售罄

“这个基金是陈光明旗下的,我很佩服他这样的业界大咖,以往业绩很好,所以早就关注这个基金了。”几天前,睿远基金的发行公告刚出,朋友圈瞬间刷屏,许多投资者纷纷表达对这只产品的高度关注,陈先生就是其中一位。

“这只产品的确热门。”工商银行客户经理告诉记者,“基金还没有开始销售就有很多客户打电话来问,大家热情非常高,巴不得提前申购。”

而根据招行透露,把网上银行和柜台渠道算在一起,早晨很短时间招行的募集量就超过100亿大关。“实质上这只基金在开卖首日的半小时内就已经‘售罄’了。”代销该基金的一家商业银行人士表示。

偏股型基金发行规模激增

“最近这一个月,涌入很多新基民,每天都有投资者来向我们咨询相关事宜,他们最关心的是:这只基金怎么样?”本土一家上市券商的财富经理说,睿远基金的热销不是个案,近期权益类基金的发行热度激增。

随着近期A股市场快速上行,权益类基金发行市场开始出现明显升温。Wind数据显示,3月份以来,新成立的14只偏股基金合计募集159.6亿元,其中募集规模超过10亿元的5只基金合计吸金130亿元,掀起了偏股基金认购的一波小高潮。

“基金回暖也反映出投资者信心指数,显示出场外投资者正在加速跑步进场。尽管如此,还是那句老话:投资千万条,稳健第一条,投资者一定要注意控制风险。”华泰证券分析师建议。

本报记者 吴恩慧

中国人寿浙江分公司与 台州市政府签订战略合作协议

近日,中国人寿浙江省分公司、广发银行杭州分行、中国人寿财险浙江省分公司与台州市人民政府在台州签订全面战略合作协议。

中国人寿保险(集团)公司是国有特大型金融保险企业,为世界500强企业,2012年纳入中央管理,2016年成为广发银行单一最大股东。公司下设8家一级子公司和机构,业务范围全面涵盖寿险、财险、企业和职业年金、银行、基金、资产管理、财富管理、实业投资、海外业务等多个领域。根据协议,中国人寿在浙机构将与台州市政府在保险与年金业务、银行业务、投融资项目、医养项目、金融创新等方面加强合作。

陈晓薇